

季后赛之路， 好歹填上了一个坑

山东84:77八一，结束三连败

84:77，山东高速男篮客场险胜八一，联赛下半程，开了个好头。

复出的丁彦雨航，再次成为高速男篮获胜的关键先生，他全场贡献了27分5个篮板。随着小外援人选渐渐有点眉目，陶汉林和贾诚复出指日可待，山东的下半程，也让人多了一份期待。

本报记者 刘伟

盼转运，全队完成自救

“下半程……就求转运……不求别的……”同八一队比赛前，睢冉更新了自己的微博，内容更像是在为全队祈祷。

转运需要自救，下半程首战，他们把握住了机会，胜利的关键人物，是伤愈复出的丁彦雨航。

在主场同新疆的比赛中，丁彦雨航磕伤了膝盖，在冷敷之后，他带伤打完了比赛。不过，第二天小丁膝盖周围出现了红肿，为了保险起见，齐鲁德比，他虽随队前往，但并未出战。

周三的轮空，给了丁彦雨航充足的休整时间，对阵八一，他迎来了复出，并在第四节关键时刻，成为山东队稳定军心的关键人物。

尽管本赛季迄今为止只取得了三场胜利，但八一毕竟曾是联赛一支劲旅，底蕴犹在。尤其是本赛季，八一同主赞助商的10年合同即将到期，为了赢得赞助商信赖，不失去宁波观众的支持，整个第四节，八一打得非常顽强，山东队两位数的分差，一度被缩小到只有6分。

没有小外援，在最关键时刻，山东队最值得信赖的还是丁彦雨航。在接到睢冉助攻完成空中接力、三分线附近完成远距离两分后，小丁一个人打退了八一的进攻小高潮，为球队保住了胜利。

“这场胜利非常宝贵，来得也很不容易。”凯撒说，“八一队一直是一支劲旅，即便在人员齐整的时候，我们也不曾在客场占过太多便宜。能在这场比赛当中，自始至终控制住比赛，队员们表现得很不错。”

要抢戏，裁判险成主角

八一的主场历来难打，一方面，因为八一历史上就是一支作风顽强、球风硬朗的队伍；另一方面，裁判也时不时在宁波整出点幺蛾子，坊间称之为“拥军哨”，这一次，山东队就吃了点暗亏。

在宁波因为裁判判罚引发的最具争议性事件，发生在2012-2013赛季，青岛客场挑战八一的比赛当中，因为对最后时刻裁判的判罚不满，青岛队一度罢



凭借小丁复出后的神勇表现，高速男篮客场击败八一。新华社发

赛，引发轩然大波。此后，虽然类似争议判罚不多，但小问题并不少。

本场比赛进行到第三节后半段，吴轲在篮下一次勾手投篮，被许钟豪送上了大帽。这个球是一个非常明显的干扰球，赛后电视回放也清晰显示，在许钟豪盖帽的瞬间，球已经明显下落。

不过，裁判选择了视而不见。尽管凯撒和山东队教练组提出挑战录像，但裁判以干扰球未在回放之列，予以了拒绝。

幸好，山东队最后时刻没有同八一鏖战到分分必争，假设比赛的胜负就在一两分之间，这个判罚带来的后果，黑衣判官不觉得后怕吗？

小外援，人选雾里看花

战胜八一之后，山东队为下半程征战开了个好头，也结束了此前的三连败，球队战绩为10胜10负，同位列第八的山西，只有一个胜场的差距。下一轮客场挑战山西，比赛的重要性也将不言而喻。

对山东队而言，小外援人选能否在周日的比赛浮出水面，甚至登场亮相；陶汉林、贾诚能否解禁复出，对鲁晋之战，胜利天平倒向哪一边，将有决定性影响。

据最新消息，刚刚从NBA退役的凯文·马丁，进入了高速男篮绯闻外援名单。作为NBA超级得分手之一，马丁职业生涯场均均有17.4分入账，对提升球队

外线火力，是个不错的选择。不过马丁的劣势在于年龄偏大，身体已经大不如前，对高速男篮而言，球队已经在伤病上再也耗不起了。

至于马丁到底是不是山东队最终人选，俱乐部方面未置可否，只是表示，人选这周末就会浮出水面。因为审批手续迟迟未完成，陶汉林在同八一的比赛中依旧未能登场，只能一个人孤独地站在过道，看着队友们拼杀。

客场同山西的比赛适逢周末，按照惯例，因为周末休息的缘故，总局方面手续办起来可能会延迟，这样一来，陶汉林极有可能继续错过同山西的比赛。一旦如此，这场关键战，山东队恐怕更加艰险。

北京主场险胜新疆

五棵松再次用嘘声迎接李根

本报讯 12月23日晚，CBA联赛北京主场对阵新疆。虽然已经加盟新疆两个赛季了，但北京旧将李根在五棵松依然日子不好过。主场球迷的嘘声从播报员介绍队员名字那一刻开始，一直如影随形。他每一次碰球，现场就会发出巨大的嘘声。如果投篮不中观众还会喝倒彩。

比赛正式开始前，现场主持人介绍新疆队队员。刚说到“1号李根”，全场便响起巨大的嘘声。这种状况在李根替补上场之后更加严重。

第一节还剩下5分02秒，李根被替换上场。现场又一次响起了巨大的嘘声。之后只要李根一拿到球，现场就会响起巨大的嘘声。在这样的压力之下，李根虽然多次尝试投篮，但手感总是差那么一点。不是弹筐而出，就是偏出，而每次投丢又会引发观众的一阵喝倒彩。

整个上半场，李根只得到4分，其中两分球6中1，命中率仅有16.6%，三分球出手一次，并没有命中。而最终北京以101:95艰难战胜新疆，取得三连胜，新疆7连胜也同时被终结。(新体)



李根在北京队的主场，依然不能得到友好的对待。新华社发

喜得爱子！ 李娜微博宣布喜讯

本报讯 12月23日，在西方传统节日圣诞节即将到来之时，中国网球传奇球手李娜在微博上向网友发圣诞祝福。李娜在微博写道：马上要圣诞节了，提前祝大家圣诞快乐！今年我们家的圣诞节特别“好”。

值得注意的是，李娜特意在“好”字上加了引号，而在配图中使用了小猪佩奇的图片，图片中是一家三口。经过向李娜经纪人确认，得知李娜喜得爱子。李娜姜山夫妇为两人的第二个孩子取名Sapajou，意为卷尾猴，是最聪明的猴子，寓意属猴的小Sapajou聪慧可爱。

李娜是中国第一位获得网球大满贯赛事单打冠军的选手，2014年9月李娜宣布退役，2015年6月3日，李娜和姜山的第一个孩子出生，夫妇俩为大女儿取名Alisia。如今李娜夫妇儿女双全，网友们也都纷纷送上祝福。(新体)